

## Точка зрения



### Чудеса

Библия от корки до корки полна рассказов о всевозможных чудесах. Но возможны ли чудеса в реальности?

Чудо - это уникальное, не имеющее precedентов событие. Но если это так, то можем ли мы дать объяснение чуду? Как мы, например, можем до конца понять непорочное зачатие Христа или Его телесное воскресение? Кстати, именно этот вопрос и волнует большинство людей. Ничто так не будоражит критически настроенный ум, как события, не поддающиеся объяснению, особенно в рамках естественных законов и правил. Однако если мы действительно хотим выяснить, произошло ли на самом деле какое-то событие (неважно, чудесное или нет), стоит искать ответ не на вопрос “Как это случилось?”, но “Случилось ли это на самом деле?”

Если же факты свидетельствуют, что спорное событие действительно имело место, было бы разумно согласиться с фактами, даже если само событие упорно не поддается никакому человеческому объяснению. Скептики могут исключить чудеса из поля своего зрения лишь в том случае, если они изучат каждое из них в отдельности и докажут, что все истории о чудесных происшествиях страдают от недостатка фактов. В случае с воскресением, однако, исторических фактов существует настолько много, что в оправдание своего неверия скептики могут ссылаться лишь на свое субъективное мнение.

Что же касается утверждений, что чудеса противоречат законам природы, нам следует учитывать, что эти так называемые законы - лишь обобщения, сделанные людьми на основании поддающихся наблюдению причинно-следственных связей. Другими словами, закон - это описание того, что происходит обычно, но не обязательно всегда. Таким образом, законы нельзя считать аргументом против возможности чудес. И, наконец, всякому, кто верит во Всемогущего Бога, Который сотворил небо и землю, будет нетрудно поверить, что Бог может творить чудеса в Им Самим сотворенном мире. И помните, что величайшее чудо совершается тогда, когда Иисус Христос меняет жизнь человека и становится его Господом и Спасителем.